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A parlamenti őrség alkonya.
Született és meghal. Élete tulajdon

képpen nem is volt, csupán egy botrányt 
miveit és ez a botránycselekedete gyor
sítja halálát, amelynek hamarosan be kell 
következnie. A gyűlölet, a féktelen erőszak, 
a tehetetlen düh volt a szőlőanyja ennek 
a csúnya mesterségre vállalkozott pandúr- 
csapatnak, amelynek csúfságát holmi külső 
cifraságokkal iparkodtak eltakarni. A gya
lázatos célt azonban nem lehetett a cifra 
uniformissal befödni, születésének első pil
lanatától fogva az ország leggyülöletesebb 
iztézménye volt. Egyetlen szereplésének 
komiszsága pedig azonnal kimondotta rá a 
halálos ítéletet.

A nemzet közvéleménye örökre meg
bélyegezte őket, a katonaság a legheve
sebben tiltakozott ellene, hogy ezt a ren
dőrcsapatot az ő rangjukkal összeházasít
sák, hogy elítélendő vállalkozásukat és cse
lekedetüket a tiszta kardbojt számlájára írják.

Maga a törvénytelenség gyermekének 
keresztszülője, a munkapárt is elfordult 
tőle és szégyenli a komaságot. Sőt maga 
Tisza is belátta, hogy az erőszak szülötté
nek hamarosan ki kell múlnia, hogy Gerő-

ékről le kell szedni a paszomántos ruhát. 
Az erőszakos ravaszság megszemélyesítője 
azonban egy kis becsületesebb végtiszte- 
séget akar törvénytelen gyermekének. Ha 
már halni keli az angolkóros csecsemőnek, 
hát legalább a nagylelkű feláldozásnak lát
szatával történjék.

Politikai vigéceit. képviselő kollegáit 
egyezkedési portékájával elküldte az ellen
zékhez, hogy arra kéri az urakat, jöjjenek 
el szépen az ősszel a képviselőházi tárgya
lásokra, ő nagyon jó jindulatu fog lenni, 
meg azután nem kívánja ingyen, hajlandó 
a parlamenti őrséget megszüntetni.

Ezek a nemzeti munkától gazdago
dok úgy látszik nagyon szeretnék elfelej
tetni, hogy velük magyar ember szóba 
sem állhat, nem tárgyalhat. Az ellenzéket 
nem lehet beugrasztani holmi mézesmad
zagokkal, az folytatja tovább a haza iránti 
köteles küzdelmét. A nemzet igazáról van 
szó, a jövő tehát csak győzelmet hozhat.

A parlamenti őrség pedig kimúl min
denképpen. Az ellenzék nem óhajt a teme
tésén résztvenni. Gyászolja csak a rokon- 
sága meg a famíliája.

ILYENT
még nem hallott a világ! 
még nem nyelt Európa!

Istentelen emberekről halottunk és tu
dunk, akik t. i. azt vélik, hogy akkor lesz
nek a világ szemében müveitek, ha Istent 
tagadnak, vallást gyaláznak, papot rágal
maznak. Azt is tudjuk, hogy egyes embe
rek, sőt államok is felekezetlenek lettek, 
vagyis semmiféle vallást se tartanak. Azt 
azonban még nem hallottuk, hogy egy ál
lam, egy kormány hivatalosan állást fog
laljon az Isten ellen! Ezt mindenki őrült
ségnek nevezi!

Nohát ez az őrültség megtörtént. 
Franciaországban a kultuszminiszter hiva
talosan kijelentette az országgyűlésen, hogy 
az Isten iránti kötelességek tanítása az is
kolában a legsúlyosabban sérti az iskola 
neutrálitását (vagyis semlegességét.) A 
francia kormány tehát hivatalosan meg fogja 
tiltani, hogy az állami iskolákban az Isten 
iránti kötelességekről beszéljen a tanító a 
gyermekeknek! Meg fogja tiltani, hogy a 
tanító (a hitoktatás már rég ki van ott kü
szöbölve 1) az Isten nevét emlegesse 1 Francia
országban tehát nem lesz többé kötelesség 
Isten iránt. Hivatalból törölték már azokat.

Nem őrültség-e ez? Nem vakság-e 
a hitetlenség.
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Apponyi Albert gróf, 
ünnepi beszéde Gyulafehérvárt a kereszténység fel
szabadulása emlékére tartott jubiláris hála-ünnep

ségén.

Ámde talán könnyebb is a küzdelem, mert 
ez a blazirt, kétségbeesett, lemondó hangú kapi
tulációja az értelemnek, mely az emberi lelket akarva, 
nemakarva örökké fogvatartó problémákkal szem
ben nem is akar jobb megoldást találni, ez az er
kölcsi nihilizmus, amely minden ember jobb ér
zésével ellenkezik, nem lehet a sokaságnak állandó 
lelki állapota.

Ezek a hangulatok akut betegségek: ezek 
csak felszínes teóriák, kétségbeesett teóriák, melyek 
ellen reagál nemcsak az értelem, hanem a szív, 
a nemesebb érzés, a boldogságra való ösztön,

mert aki ilyen hangulatoknak magát átengedi, le
mond nemcsak a tudásról, erkölcsről, művészet
ről, hanem földi boldogságáról is.

Ezzel a nihilizmussal szemben pedig egye
dül áll most a keresztény világnézet, egyedül ő 
kínál táplálékot azoknak, akik nem tudnak meg
elégedni a blazirt lélek sivárságával.

A 18—19. századbeli ideákban a lelkek hi
bája csak az volt, hogy megtagadták az édes
anyjukat. Mert ami bennük nemes volt: az ész 
felszabadulására való aspiráció, felszabadítása a 
járom alatt nyomorgó tömegnek, az emberszere
tet, testvériség, egyenlőség, tehát felemelése azok
nak, kiket a társadalmi rend az emberi méltóság 
által követelt színvonal alá sülyesztett, tehát ki
szabadulás a puszta formai jog szívtelenségéből: 
a kereszténység nagy gondolatai. És amiért akkori 
képviselőik anyjukat megtagadták, elérte őket a 
büntetés abban, hogy ivadékaik kétségbeesnek az 
eszme fölött.

A keresztény világnézet fogja ezeket az 
ideákat realizálni. A keresztény világnézet jön most 
a 20 század blazirt, önmaga iránt kétségbeesett 
emberéhez, azt mondja neki: fiam, te eltévedtél, 
nem előbb táplált nemes aspirációidban, de abban 
hogy megvalósításukat nélkülem, vagy ellenem 
kerested. Íme itt vagyok, nem üres szavakat hozok, 
hanem azokat az erőket is, amelyek segítségével 
törekvéseidet 'megvalósíthatod, A közös Atyában 
való hitet, mely nélkül testvérek nem lehetünk, 
azt a tekintélyt, amely egyedüli biztosítéka a sza
badságnak, a malasztot, mely egyedül emeli erő
det a teljesítő képesség fokára !

Ifjú barátaim! ehhez van egy gondolatom, 
mellyel szeretném lelketeket megtölteni: az, hogy 
ragaszkodásunk a kér. világnézet alapelveihez, a 
mi egyházunk tekintélyéhez nem akadálya annak, 
hogy bármiért is lelkesedjünk, ami az emberiség 
érzelmi világában nemes, annak, hogy minden em
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: Mos, j Kristály Vegytisztító és Gőzmosógyár Kolozsvár. J Fest, i 
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A híres parlamenti gyűlés a francia 
hivatalos közlöny szerint igy folyt le:

Barikon vallásminiszter: „Igenis, meg
fogom tiltani a tanítóknak az Isten iránti 
kötelességek tanítását“ (Élénk taps a bal- 
és szélsőbal oldalon.)

Groussan képviselő: „Ezt megjegyez
zük mugunknak. Súlyos szavakat ejtett ki.“

Barthon „Hogy váljon sulyosak-e sza
vaim, azt nem tudom; de állítom, hogy 
őszinték“ (nagyon’ jó és nagyon helyes!) 
Igenis állítom, hogy az Isten iránti köteles
ségek tanítása a legsúlyosabban sérti az 
iskola semlegességét“ (Élénk taps a bal
oldalon, tiltakozás a jobbon.)

Pion képviselő: „De miniszter ur, az 
ön programmjában más volt! Hát elvet 
cserél ?“

Berthon: Semmiképen! Csupán preci- 
zirozom, mit mások előttem mondottak. Ki
térhettem volna kérdéseik elől; ám én ha
tározottan akartam felelni.“

Groussan: „Ön régente máskép beszélt.“
Pion: „Soha súlyosabban nem nyilat

koztak még! (Igaz ! helyes! a jobboldalon.)
A francia állami iskolákban a tanitó 

eddig taníthatta a gyermekeket az Isten iránti 
kötelességekre is. Nem volt kötelessége, 
de megtehette, ha akarta, vagy ha a szülők 
erre kérték. Ezután nem teheti, mert ha 
teszi fegyelmit kap.

Mily szörnyű perspektíva! Elgondolni 
is szörnyűséges. Csak egy reménysugár 
van még: hogy a francia nemzet ősereje 
mielőbb élet-halálharcra kel s elűzi azokat, 
kik vérét mételyezik s őt — tudatosan vagy 
vagy öntudatlanul — a katasztrófa elé viszik.

És mindezt a francia szabadkőműves
ség készítette elő lassú de tervszerű mun
kával, aj titkosság leple alatt Az ő prog-

rammjának egyik pontja az iskola teljes 
laicizálása. A kormány a kőművesek kezé
ben van.

És ha az Isten nélkül felnövő gene
ráció az anarchia elvei szerint jár el, ha az 
országot ma holnap eléri a katasztrófa, 
akkor a testvérek mosni fogják kezeiket és 
mindent tagadni fognak, mert hát . . . ők 
nem okai semminek, ők csak jótékonykod
tak, felebaráti szeretet gyakoroltak, könyeket 
szárítottak föl stb.

És a világ akkor is el fogja hinni ne
kik ezt talán. Újságjaink gondoskodnak erről. 
Ezért és ennyiben áll, hogy a szabadkőmű
vesek a világosság hordozói mert be tud
ják csapni a világot. A világ pedig ezért 
és ennyiben bárgyú, mert nem akar tovább 
látni az orránál. Szinte azt mondanám • 
megérdemli!

A nálunk dühöngő uttörésnek, radi- 
kálizmusnak és hárompontos testvérkedés
nek sincs más végső célja, mint ami a 
francia kamarában , történt :az Isten nélküli 
állam fölépítése, melyet a kőművesek kor
mányoznak.

Eszmélsz-e, magyar testvérem? Látsz-e, 
akarsz-e látni — valamivel elébb, s vala
mivel tisztábban ?
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— Felhívás! Lapunk kiadóhivatala 
tisztelettel kéri t. előfizetőinket, hogy 
előfizetésüket beküldeni szíveskedjenek.

— Tempiomavatás. Ma f. hó 6-án avatja 
föl a lupényi reformátusok uj és díszes templo
mát Kenessei Kenessey Béla dr. erdélyi ref. püspök 
szép ünnep kíséretében. Az egyházfő a tegnap 
d. u. átutaztában községünket is érintette, amely 
alkalommal az egyházi és világi hatóságok fejei, 
testületek képviselői és sokan mások jelentek meg

az állomáson- ahol szívélyesen fogadta az üdvöz
léseket. A lupényi ref. lelkipásztor és hívek örö
mében mi is résztveszünk, örvendünk, hogy ki
tartó munkásságuknak és vallásos bézgalmuknak 
eredményében gyönyörködhetnek. Ahol annyi 
korcsma nyílik, ahol annyi romboló erő fog össze 
a vallásos meggyőződés és ennek nyilvánulása 
ellen, ott az Isten házainak is egymásután kell emel
kedniük, hogy a vallásos lelkek kielégítést nyer
jenek, az istenes életben megerősödjenek s a 
megbízható társadalmi rend alapját képezzék.

— Egyházi zsinat. Nagy horderejű lépésre 
határozta el magát gr. Majláth Gusztáv Károly 
érd. püspök, midőn egyházmegyei zsinatot hir
detett ki. Ilyen zsinat (utoljára 1822-ben volt.) Célja 
az egyház szabályok és rendelkezések korszerű 
revideálása, az egyházi és a hívek viszonyának 
újabb szabályozása, a hitélet föllenditésére alkal
mas uj eszközök életbeléptetése stb. A zsinat f. 
hó 7-én d. u. kezdődik s 10-én este végződik. 
Előzőleg, vasárnap este, az egész egyházmegyé
ben a harangok megszólalnak. Völgyünkből Buday 
János esperes-plébános Hoboth A. József vulkáni 
plébános és Fekete János petrozsényi s.-lelkész 
vesznek részt a zsinaton

— Hymen. Dr. Hermann Árpád eljegyezte 
Berdach Blanka kisasszonyt Lúgoson. (Minden, 
külön értesítés helyett.) — Jánossy József bánya
mérnök, petrozsényi bányaesküdt és Onczay Alice 
házasságot kötöttek junius 21-én Munkácson. — 
Erdész József főgimnáziumi tanár e hó 6-án tartja 
esküvőjét Budapesten Bricht Klára kisasszonnyal.

— Áthelyezés. Vármegye alispánja Mader- 
spach János közig, gyakornokot saját kérelmére 
szolgálatételre a petrozsényi főszolgabíró mellé 
osztotta be.

— Kitüntetett tanitó. A vallás és közok
tatásügyi minisztérium a néptanítók lapja utján 300 
korona irodalmi pályázatott hirdetett. Az első dijat 
Torday Lajos lupényi áll. tanitó pálya munkája 
nyerte meg. A kitűnő pályamunkáért Kőrössy 
Henrik kir. tanácsos külön leiratban fejezte ki el
ismerését.

— A határ ismét zárva. Románia hábo
rúra készülődik s emiatt a határt lezáratta. Ez a 
Zsilvölgyére nagy csapást jelent, mert megszűnik 
az apró romániai szekerek péntekenkint való be

törekedjünk. Ellenkezűleg. Korlátokat igenis talá
lunk az egyház tekintélyében, de e korlátok nem 
előttünk állanak, hogy a haladás útját eltorlaszol
ják, hanem mellettünk, hogy a tévedés örvényei
től megóvjanak, s a haladásban segítsenek.

Tisztelt Gyülekezet! tegyünk róla, ifjú bará
taim! tegyetek róla, hogy most 16 száz esztendő 
múltán az egyház és a keresztény világnézet vissza 
ne sülyedjen a katakombákba, mert most az a 
veszély fenyegeti. Azok a lelki állapotok, amelye
ket ecseteltem, mint modern betegségeket, az egyest 
is fenyegetik, hogy minden egyes emberben vissza- 
sülyedjen a keresztény világnézet a katakombákba; 
t i. a minden egyes emberben meglevő gyarló
ság, testiség, önzés, gőg alacsony érzéseinek kata
kombáiba. Tegyünk róla, hogy ez nálunk be kö
vetkezzék; de tegyünk arról is, hogy világszerte 
ne sülyedjen vissza a keresztény világnézet a 
katakombákba, melyeket a közöny, az erkölcsi 
nihilizmus, az értelmi lemondás szelleme létesít,

amihez az értelmi gőg méltó büntetéseképen el
jutott. Az emberiség nem létezhet ilyen beteg, 
lemondó, blazirt, ideálok nélküli állapotban. S 
midőn a mai kor a kér. világnézeten kívül nem 
tud elénk állítani emberhez méltó eszményeket, 
azt kell mondanunk, hogy ott az igazság, ahol 
soha be ne vonták a legmagasabb emberi ideák, 
aspirációk, a legmerészebb emberi haladás vitor
láit, ahol soha be nem göngyölítették annak zászlaját.

Ezt minden egyébnél fontosabbnak tartom. 
Ezért jöttem a legnagyobb örömmel hozzátok, 
hogy a politika harcaitól egy pár órára elvállva 
hirdessem, amitől hitem szerint legelsősorban függ 
minden nemzetnek és a mienk ek is a boldogsága.

Minden csapást kiállhat egy nemzet: vesz
tett csatákat, alkotmányválságot, gazdasági katasz
trófát, csak egyet nem: az erkölcsi penészét.

Korunkban a romlás szelei ellen bisztos esz
közünk csak egy van: az a jelvény, mely itt előt
tetek áll, az a jelvény, mely kibontatott 1600 esz

tendő előtt először, amelyről mondatott: „In hoc 
signo vinces“, — mely valahányszor elmosódott, 
eltűnt egy nemzet lelkében, beállott a hanyatlás, 
a sülyedés, amely ha büszkén lobog a jövendő 
generáció előtt: édes hazánk sorsát bisztositani 
fogja, mig ember él ezen a földön.

Vége.

Az élet, mint a tenger vize, meg nem édesül 
mig az ég felé nem emelkedik. Jean Paul.

Nem szeretném, ha istentagadó fejedelem 
uralkodnék fölöttem s ha fejedelem volnék, nem 
szeretném, ha istentagadó alattvalóim volnának; 
amaz összezúzna, ezek megmérgeznének a leg
első alkalommal. Voltaire.

*

A vallás ellen felhozott érvek közül azok a 
leggyengébbek, melyek a megfoghatatlanságon 
alapulnak. Stolberg
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özönlése, ami a piac megdrágulását jelenti. Nem 
volt elég tehát a pénz krízis, a hetekig tartó eső, 
most még ennek is be kelett következnie. A major
ság hús volt a zsilvölgyi embereknek egyedüli 
elég olcsó eledele, most már ennek is vége.

— Kultúránk foltja. Nem valami kellemes, 
de mégis meg kell Írunk. Történt, kogy a napok
ban a krajóvai (Románia) konzul és osztrák-ma
gyar nagykövet családjukkal kirándultak Petro- 
zsénybe automobilon. Végig robogtak Petrozsény 
aszfaltozott főutján s betértek a templom-utcában, 
hogy a határrendőrségnél jelenkezzenek. Ezalatt 
persze meglátták Petrozsény újabb kultur haladá
sának jeleit, a vízvezetéki munkálatokat is és 
csodálkozásukat fejezték ki Petrozsény gyors ha
ladása fölött. De csodálkozásukból hamar kiáb
rándultak, mert amikor az autóval meg akartak 
fordulni, az autó Petrozsény legszebb utcájában 
a templom-utcában olyan kátyúba került a kultúra 
szent nevében, hogy nem tudván kievickélni, úgy 
kellett onnan kiemelni. Közben az autó is sérü
lést szenvedvén megkellett reperálni és 4 óra 
késéssel folytathatták útjukat. A vezetőnek pedig 
kiadták a rendeletét, hogy lassan engedje az 
autót Magyarországban, mert nem tudni, hogy 
egy hirtelen zökkenéssel nem találják-e magukat 
a Zsilben. Folytonos rettegetés között haladtak 
a határig, a honnan a szép sima és tiszta utón 
gyorsan száguldottak tova. Nem tudni, hogy nem 
inditanak-e kártérítési pört, de azt hisszük elég 
nekik az a tudat, hogy Magyarországon még az 
utak is oly rondák mint a politika utjai.

CSARNOK

Az alkohol és az ember.*)
irta: Stanca Szilárd IV. é. orvosth.

Jelige: ,/iosciate ogni spevanza 
uoi che entrati“ (Dante.)

Bevezetés.
Alkoholismus alatt az alkoholt tartalmazó italok

kal való visszaélést s az ennek következtében kelet
kezett káros hatások összességét értjük. E névvel 
jelölhetjük egy egész csoportját a physikaf és er
kölcsi megbetegedéseknek, amelyek részint direkt 
részint indirekt az alkoholos italok túlfogyasztásá
val állanak kapcsolatban. Az alkoholismus egy 
olyan betegség, mely nem csak az alsó néposz- 
ály vagy középosztály rétegeiben pusztít, hanem

sajnos — még a müveit u. n. felső néposztályt 
sem hagyja érintetlenül. Hiszen a gyarló ember 
már természetétől fogva olyannak van alkotva 
hogy nem elégszik meg csupán csak a legszük
ségesebb dolgokkal, hanem — miként a szóra
kozásokban — úgy az étkezésben, mint az ivás- 
ban mindig valami kellemeset, valami gyönyörűt, 
szépet és különöset keres. Természetünk kívánja, 
hogy néha-néha kérésük a jó kedvet, a tréfát s 
vidám társaságokat, hogy kellemes, a testet-lelket 
egyaránt kielégítő ártatlan mulatságokkal felejtessük 
el nehéz és sötét gondjainkat, bánatunkat, szomorú
ságunkat, melyek mintegy súlyként nehezednek 
reánk s talán áldozataivá válnánk, ha nem lenne 
megadva annak a lehetősége, hogy bizonyos időre 
magunktól távol tartsuk és felcseréljük gondtalan, 
frissítő, életet és életkedvet kölcsönző foglalatos
kodásokkal. Ilyen állapotot pedig legkönyebben a 
szeszes italok révén érhetünk el, mert ezek tartal
mazzák azt a varázslatos büverőt, mely elűz lel
kűnkből gondot-bánatot s helyükbe jó kedvet és 
vidámságot teremtenek: uj életerőt támasztanak és 
úgyszólván megifjitják azt, aki megizleli. Ennélfogva 
nem nehéz megérteni miért találjuk meg az akohol 
élvezetét már a legrégibb népeknél. A szentirás 
említi, hogy a bor azért teremtetett, hogy a szi- 
veket-lelkeket felvidítsa, de csakis akkor, ha okkal- 
móddal élvezik azt. Dr. E^ger mondja, hogy amíg 
az erény s a vallás tudata erős gyeplőként tartja 
lefogva az egyének akaratát, addig a bor nem 
egyébb egy kedves barátnál; egy barát, aki minden
féle kellemetlen gondot elűz s tréfára, énekre buzdít.

A borral s egyébb alkohol tartalmú italokkal 
való visszaélés gyakran testi és lelki visszaesésre, 
tespedésre vezet. Mert aki barátjává szegődött, 
az oly nagy szomjjal kívánja minduntalan, hogy 
végtére vad szenvedéllyé nő ki; az iyienfajta szen
vedélytől áthatott egyén nem riad vissza semmiféle 
gonosz tettől vagy eljárástól, mely talán akadályozná 
annak kielégítésében, mert az alkohol szenvedélye 
hatalmába tudja keríteni az akaratot. Az ilyeneket 
nem alterálja, hogy egész vagyonukat s hírnevüket 
teszik tönkre, nem törődnek avval, hogy egészsé
gük s életük — boldogságuk forog veszedelem
ben; nem faj nekik a családnak okozott fájdalom 
és keservek, még kévesbé a szégyen. Az ilyen 
egyc-neket csak egy cél, csak egy gond foglalkoz
tatja: vágyukat minél hamarább kielégíteni, mert 
arra egy titkos, vad, 'ismeretlen ösztön kergeti. 
Szenvedélyük kielégítése után rövid időre meg- 
könnyebbülrtek; majd irtózatos csalódás éri őket, 
mert ismételten borzadva kell észlelniük, hogy 
a fényes tulajdonságok színleltek és hazugok, és 
hogy a pillanatnyi feléledésre éppen úgy követ
kezik a kétszeres elernyedés, mint a könnyebbülés 
és boldogság érzetére a kétszeres levertség és 
nyomottság. Csalódásukat betetézi még azon szo
morú tapasztalat, hogy a fényes szer mindig újabb 
és újabb mértéktelen élvezetre csábit és hogy 
szomorú kíséretre — eredménye a betegség, a 
szükség, a nyomor, a bűn és a halál.

*) Pályadijjal jutalmazott szakdolgozat. A szabályok 
értelmében a pályanyertes munkák csakis a bírálattal együtt 
közölhetők, ezért ide csatoljuk a kolozsvári F. I. Tudo
mány Egyetem közegészségtani intézetéből s Dr. Luther 
Károly tanársegéd által adott birálatott -.[Bírálat. , Az alkohol 
és az ember“ c. és a Lasciate ongi speranza voi che entrati 
jeligével ellátott pályaműről. Szerző az alkol okozta testi 
és szellemi elváltozásokról 147 sűrűn teleirt oldalon fog
lalkozik. Tárgyát teljesen és bőven kimerítő pályamunka 
ez. Első részében az alkohol káros hatását írja le az egyes 
szervek szerint csoportosítva, továbbá az alkoholista leiki 
világát, az utódok sorsát tárja elénk; a második részben 
pedig az alkoholismus elleni küzdelmet tárgyalja igen ki
merítően. Általában jellemzik a pályaműszerzőjét nagy ol
vasottsága és szorgalma. Miután pedig stílusa világos, 
könnyen érthető a laikus olvasót is megnyerő módon tár
gyalja az alkoholismus kérdését javaslom, hogy részére a 
pályadij kiadassák. Kolozsvár 1913. május 4-én Dr. Luther

Károly s. k. k. egyetemi tanár segéd. — (A munkához fel
használt források: Dr. Stein: Az alkoholismusról. Az al
koholisták psychologiája és psychotherapiája: Dr. Rigler: 
közegészségtan; Dr. Rosianu: Alkoholismul; Dr. Windisch 
R : A szeszes italokról.)
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Íggí HIRDETÉSEK. 1^1 
SC B U

Lapunk t hirdetőihez!
Az országos nyomdász-gyűlés a nehéz pénz

ügyi- és hitelviszonyokra való tekintettel a hirde
tési árszabály tekintetében országszerte osztályozta 
a városokat s Petrozsényt úgy mint Dévát az V. 
osztályba sorozta, ami a hirdetési árak tetemes 
emelkedését jelentené az eddigi hirdetési árakhoz 
képest.

A „Zsilvölgye“ azonban eltekintve ettől hirdetők 
iránti lojalitásból, a sokkal alacsonyabb Vili. oszt, 
árszabályt választotta. Igaz, hogy valamennyivel 
ez is magasabb az eddigi áraknál, de hisszük 
a t. hirdetők méltányolják helyzetünket a fennálló 
nehéz viszonyok között, mikor az eddigi hirdetési 
árak mellett lapunk alig prosperálhatna tovább, 
miért is becses pártfogásukat továbbra is kérjük.

Tisztelettel a
„Zsilvölgye" kiadóhivatala.

Hirdetési árak:
Petit soronkint fizetendő hirdetések :

Hirdetés old. 1—3 közleményig soronkint — 07 K
„ „ 3-szori közi, feljebb „ —05 K

Cikkek között, soronkint..........................— 16 K
Újdonságok között, soronkint .... —16 K
Reclám újdonság, soronkint....................—16 K

Hivatalos hirdetések:

Pályázati hirdetmény, soronkint .... —20 K 
Árverési hirdetm, feltételek soronkint. . —20 K 
Bérbeadási hirdetmény, soronkint . . . —20 K 
Csőd hirdetmény, soronkint....................—-30 K
Közgazdaság, soronkint.........................— 20 K
Nyíl ttér. soronkint...................................—-40 K

Közleményenkint fizetendő' hirdetések :

Köszönetnyilvánítás 8 sorig . 
Kis Árverési hirdetmény ....
Szallag hirdetés 1. oldalon . . .

„ „ a többi oldalokon
Egész oldal hirdetés , . . . .

„ „ „ 2—10-ig . .
„ „ „ 11-től feljebb

Féloldal hirdetés .........................
,. „ 2-10-ig . . .
„ „ 11-től feljebb .

Negyedoidal hirdetés  
2-10-ig .

„ 11-től feljebb
Zárszámadás, egész oldal . . .

„ fél oldal.....................
,. negyedoldal . . .

2— K
8— K 
2 — K
F20 K

30— I<
10— K
T~ K 

16— K
6 — K
4 - K
9— K 
3-50 K
2 80 K

50 - K
25 — K
13— K

Kajszinbarackot 
válogatóit legszebb példányokat 5 klgr- 
ként 4 K. Spanyolmeggyet 3 Kért szállít 
SZILÁGYI, gyümölcskivitel KIS-KÖRÖS.
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616/1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a petrozsényi kir. járásbíróságnak 1912. évi 
Sp. 304/6 sz. végzése következtében Dr. Pocol 
Valér ügyvéd által képviselt Maris Petru Kulina 
javára 46 kor. s. jár. erejéig 1913. évi március 
hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt 610 kor. becsült következő 
ingóságok u. m.: házi berendezés nyilvános ár
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir járásbíró
ság 1913. évi V. 524. számú végzése folytán 
46 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi február 
hó 7 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódij és 
eddig összesen 52 kor. 15 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Petrozsény község
ben végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
megtartására 1913. évi julius. hó 14-ik napjának 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Petrozsény 1913. évi julius hó 4-én.

Bíró János kir. bir. végrehajtó.

Sz: 864—-1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpezti II. kir. törvényszéknek 1911, 
évi Sp. 1036. számú végzése következtében Dr. 
Révész Géza bpesti ügyvéd által képviselt Köl
csey könyvkereskedő r.-t. javára 606 K 76 f. s 
jár. erejéig 1911. évi okt. hó 30-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglait és 
1070 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m. : bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbí
róság 1913. évi V. 2214. számú végzése folytán 
606 K 76 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
január hó 1. napjától járó 5 százalék kamatai, 
’/3°/o váltódij és eddig összesen 138 kor. 80 fil
lérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Petrozsény községben végrh. szenvedő lakásán 
leendő megtartására 1913. évi julius hó 12-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüze
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltátták és azokra kielégi- 
tási jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt, Petrozsény 1913. évi junius hó 17.

Páll Lajos, kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetések felvétetnek a
ZSILVÖLGYE KIADÓHIVATA
LÁBAN TEMPLOM-UTCA 3. SZ.

kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos, viharbiztos és időtálló 
szagtalan fedéllemez. A jelen
kor legjobb tetőfedéllemeze.

régi zsindelytetők átfedésére kivá
lóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
— mészlével bekenni nem kell. —

Petrozsényi képviselete: KÁRÁSZ ELEMÉRNÉUTÁNZATUK ÓVAKODJUNK

KO LLARIT 
nnni riinwii«iiKKi)Mraii- BukLÍHU hóval bevont 

SZAGTALAN FEDÉUEMH
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A dévai kerületi Munkásbiztositó Pénztár.

Hirdetmény.

A dévai kerületi munkásbiztositó pénz
tár igazgatósága határozatából közhírré 
teszük, hogy ezentúl Petrozsényben az Ipar
testület helyiségében minden hó 10-ik 
napján d. e. 9 órától 12-ig panasznap 
tartatik.

Mindazok, kiknek a munkásbiztositó 
pénztár járulék kirovása, segélyek kiszol
gáltatása, vagy bármely okból észrevéte
leik vannak, a fenni irt napon panaszaikat 
a pénztár képviselőjénél leadhatják.

Kelt Petrozsény, 1913. junius 10.
Péntek Elek Rhémann Zsigmond

igazgató. ig. elnök
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Excelsior

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt 
eltűnik a „CANNABIN" használata 
után. Üvegje 1 K, postadijjal 1’40 K. 

Három üveg bérmentve 3 korona.

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a 
kéz-, láb- és hónaljizzadást. 1 doboz 
1 korona, postadijjal 1’40 korona. 
Három doboz bérmentve 3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 
40°/o phosforsavat tartalmazó 

Takarmánymész 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
300 kiló hizlalás! súly érhető el. Al
kalmazható azonfelül baromfi, borjuk, 
juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 
4 és háromnegyed kiló ára, mely 
hónapokig elég 5 kor. 80 fill, után
véttel bérmentve. Utánvéttel vagy a 
pénz előzetes beküldése mellett küldi: 

DR. FLESCH E. 
„KORONA" gyógyszertára GYÓR 99,
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ÍKRISZTMANNj 
fis DANKOVITS

J KÁLYHÁS MESTEREK L 
5 ARAD, BOROS BÉN1-TÉR 15. í 
| PETROZSÉNY MUNTYÁN-NYOMDA. | 
• •
W Ajánljuk a n. é. közönségnek el- Á 
M sőrendü kül- és belföldi cserép 
U kályháinkat úgy mint takaréktüz- L 
3 hely és fürdőszobák burkolására F 
| fajence áruinkat. — Továbbá régi 

kályhák átrakását és javítását olcsón 
és pontosan elvállaljuk. .'. •

] KÍVÁNATRA HÁZHOZ SZEMÉLYESEN MEGYÜNK. | 

J A n. é. közönség b. pártfogását L 
7 kérve, maradunk kiváló tisztelettel r 

I KRISZTMANN ÉS DANKOVITS. | 
• ns^a • r^sj-j. rs^^ra• jí^^o • t^ga* 

I ZONGORA | 
:»♦♦»♦♦♦♦: órákAT adok: 
: : :

£ $ jutányos fizetés mellett akár *
♦ ♦ ♦
| $ kezdőknek, akár haladók- ♦
♦ | nak saját zongorámon, akár $
♦ ♦ a tanulók házánál — szór- $
♦ | galmas tanításról szavatos- $
«HHm«t Ságot vállalok. & ♦
| CÍM E LAP KIADÓHIVATALÁBAN. ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

| Előkészítek | 
3 a gimnáziumok első osztályára.

| Vállalkozom E g gimnáziumok alsóbb osztályában ? rm javító pótvizsgára utasított tanulók « 
□ tanítására. Cím a kiadóhivatalban, g BHBBBBBBBBBBBBBBBr

Nyomatott Muntyán Tivadar villamoseröre berendezett gyorssajtóján. Petrozsény,

K0LLAR1T-B0RLEMEZ


